



前5月外贸进出口增长4.7% “低碳绿色”等领域成热门赛道



海关总署7日发布的数据显示,今年前5个月,我国外贸进出口实现4.7%的同比增速,月度进出口连续4个月保持正增长。

业内人士指出,当前我国外贸企业信心不断回升,外贸向好发展的态势并未改变。而随着全球环保意识的增加和消费习惯的变化,“绿色低碳”“高端平替”等领域成为热门赛道。

外贸连续4个月保持正增长

海关总署数据显示,前5个月,我国货物贸易进出口总值16.77万亿元,同比增长4.7%。其中,出口9.62万亿元,增长8.1%;进口7.15万亿元,增长0.5%。

5月份,我国进出口3.45万亿元,增长0.5%,月度进出口连续4个月保持正增长。其中,出口1.95万亿元,下降0.8%;进口1.5万亿元,增长2.3%。

“去年5月我国出口增速基数大幅抬高,这相应压低了今年5月出口同比增速水平。”东方金诚首席宏观分析师王青说,此外外需整体偏弱,也是影响5月出口增速的重要原因。

业内人士指出,长期来看,我国外贸向好发展的态势并未改变。

“国际需求不振导致订单不足的问题依然存在。但随着国际商务往来逐步恢复、稳外贸政策措施的落实,以及国际客户的补库存需求,预计短期出口形势有所好转,企业出口预期趋向向好。”中国机电产品进出口商会新闻发言人高士旺说。

高士旺指出,今年广交会期间,机电商会对600家机电企业的问卷调研和300余家企业现场走访显示,企业信心明显回升,对全年出口额持增长预期的企业比重扩大到42.5%。

“欧美银行业持续震荡,短期或对外贸出口产生一定影响。但随着欧美

“高端平替”成为热门品类

业内专家指出,随着全球节能环保意识的增强,以及年轻一代消费习惯的变化,“低碳绿色”“高端平替”等领域正成为新赛道。

“绿色环保已不再是加分项,而是必选项。”阿里国际站行业与商家业务部负责人秦奋表示,“可持续”“环保”“可再生”等词汇成为阿里国际站海外买家热搜词。而新能源乘用车、电动高尔夫球车等商品成为热门品类。

“今年欧洲商家对绿色能源尤其敏感,太阳能风扇和空调成为新爆品。”中山市春凯电器有关负责人说。

随着海外年轻消费者消费习惯的变化,“高端平替”成为热门品类。

(新华社北京6月7日电)

第六届进博会筹备稳步推进

6月7日是第六届进博会倒计时150天。第六届进博会国家综合展、企业商业展、虹桥论坛等各板块筹备工作稳步推进,目前招展面积已超过30万平方米。展品变商品驶上“快速道”、合作交流强磁场,进博会将持续成为全球企业分享中国机遇的新支点。



优衣库参展人员在第五届进博会上介绍参展的环保服装。



在第五届进博会医疗器械及医药保健展区美敦力展台拍摄的手术机器人。

展品变商品驶上“快速道”

6天的进口博览会,365天的“展品变商品”。上海市商务委员会副主任张国华介绍,进博会的“溢出效应”持续放大,2018年以来,上海累计认定60家“6天+365天”交易服务平

台,引入展品近27万种(件),累计进口商品额超3230亿元。

绿色可持续是优衣库多年来在进博会展台上的重要关键词。在第五届进博会的展台上,优衣库曾还原

会的东风,实现了跨越式的发展。

纽仕兰亚太区首席执行官盛文灏表示,进博会不仅为“一带一路”沿线企业带来了分享中国市场的机遇,也帮助海外企业搭乘“数字化快车”,并将这样的数字化先进经验输出到更多的市场和地区。

6月6日,30多家新西兰品牌集体在上海举行新西兰品牌溯源活动。活动现场,不少企业都是进博会的“老朋友”,纽仕兰、恒天然等企业近年来乘着进博会的东风,实现了跨越式的发展。

数字化经验通过进博会平台输出到全球的同时,进博会企业与中国的投

合作交流强磁场

在进博会的“强纽带”支持下,越来越多的“进博老友”成为了中国市场和中国经济的坚定支持者。他们有的持续加码投资,有的则在数字化等新经验中获得长足的成长。

6月6日,30多家新西兰品牌集体在上海举行新西兰品牌溯源活动。活动现场,不少企业都是进博会的“老朋友”,纽仕兰、恒天然等企业近年来乘着进博会的东风,实现了跨越式的发展。

数字化经验通过进博会平台输出到全球的同时,进博会企业与中国的投

5月末我国外汇储备规模为31765亿美元

新华社北京6月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年5月末,我国外汇储备规模为31765亿美元,较4月末下降283亿美元,降幅为0.88%。

外汇局相关负责人介绍,2023年5月,美元指数上升,全球金融资产价格涨跌互现。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模下降。“我国经济运行持续回升向好,有利于外汇储备规模继续保持基本稳定。”该负责人表示。

一箭26星!

力箭一号遥二运载火箭成功发射



据新华社电 力箭一号遥二运载火箭6月7日在酒泉卫星发射中心成功发射,将试验二十四号A星、试验二十四号B星等26颗卫星顺利送入预定轨道。这批卫星主要用于提供商业遥感信息等服务。一箭26星刷新了我国一箭多星最高纪录。

力箭一号是当前我国最大的固体运载火箭,由中国科学院力学研究所抓总、中科宇航公司参与研制,起飞重量135吨,起飞推力200吨,500公里太阳同步轨道运载能力1500公斤。

力箭一号突破了多项重大关键技术,丰富了我国固体运载火箭发射能力谱系,为我国运载火箭领域技术变革作出了重要贡献。此次任务是力箭一号运载火箭的第二次飞行。

田湾河水电站“中国芯”机组发出“第一度电”



大型冲击式转轮安装。

新华社成都6月7日电 7日10时许,国内首台单机容量最大功率150兆瓦级大型冲击式转轮在四川田湾河流域梯级水电站正式投入运行,换装“中国芯”的水电机组成功并网发出“第一度电”,标志着我国已实现高水头大容量冲击式水电机组从设计、制造到运用的全面自主化,以及关键核心技术国产化“从无到有”的历史性突破。

据介绍,该冲击式转轮重约20吨,最大直径约4米,由东方电气集团东方电机有限公司自主研制,于2023年5月16日成功下线,经过多日的安装调试,在位于四川省石棉县的川投田湾河流域梯级水电站得到实际运用并成功发电。

受制于材料、工艺等原因,该水电站此前使用的大型冲击式机组核心部件转轮长期依赖进口,费用、时间成本高。基于此,川投集团与东方电气集团开展央地协同、产业链上下游协同的科技攻关;川投田湾公司共享多年运行数据,重要参数并提供试运行条件,东方电机发挥水力开发、造型设计、软件开发、模型装置研制等技术优势。

川投集团党委书记、董事长吴晓曦表示,此次换装“中国芯”的水电机组正式投用发出“第一度电”,让关键核心技术取得实质性应用成效,更能为今后国内同类型机组的运行和维护积累宝贵经验。

中消协提示:

警惕培训班退费骗局

据新华社电 针对近期有不法分子以培训班退费名义实施诈骗,中消协提醒消费者警惕培训班退费骗局,同时敦促培训机构经营者重视消费者个人信息安全,避免发生泄露。

中消协有关负责人介绍,不法分子先是在培训机构传出疑似业务收缩、资金链断裂的时候跟进,给消费者营造“担心不能退费”的焦虑心理,然后冒充政府部门、消协组织、培训机构、知名企业和第三方合作机构等,伪造政府部门或企业的文件,通过电话或短信说出消费者的详细资料,获得初步信任,进而以办理退款为由,诱导消费者进入“退款群”,让消费者看到其他人“成功退款”的假象,引诱消费者先支付额外费用再返还退款。

中消协提醒消费者,退款信息应以权威渠道为准,凡是退款时要求先期额外支付费用的,都是诈骗。注意保护个人信息安全,如有入群、下载注册App、点击链接、提供手机验证码等要求,一律不要轻信。